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https://www.100test.com/kao_ti2020/138/2021_2022_Java_E7_B1_

BB_E8_B0_9C_c97_138479.htm 下面仍然是经典的Hello World

程序的另一个变种。那么，这个变种将打印什么呢？ public

class Null { public static void greet() { System.out.println("Hello

world!"). } public static void main(String[] args) { ((Null)

null).greet(). } } 这个程序看起来似乎应该抛

出NullPointerExceptioin异常，因为其main方法是在常量null上

调用greet方法，而你是不可以在null上调用方法的，对吗？嗯

，某些时候是可以的。如果你运次该程序，就会发现它打印

出了“Hello World!” 理解本谜题的关键是Null.greet是一个静

态方法。正如你在谜题48中所看到的，在静态方法的调用中

，使用表达式作为其限定符并非是一个好主意，而这也正是

问题之所在。不仅表达式的值所引用的对象的运行期类型在

确定哪一个方法将被调用时并不起任何作用，而且如果对象

有标识的话，其标识也不起任何作用。在本例中，没有任何

对象，但是这并不会造成任何区别。静态方法调用的限定表

达式是可以计算的，但是它的值将被忽略。没有任何要求其

值为非空的限制。 要想消除该程序中的混乱，你可以用它的

类作为限定符来调用greet方法： public static void main(String[]

args) { Null.greet(). } 然而更好的方式是完全消除限定符：

public static void main(String[] args) { greet(). } 总之，本谜题的

教训与谜题48的完全相同：要么用某种类型来限定静态方法

调用，要么就压根不要限定它们。对语言设计者来说，应该

不允许用表达式来污染静态方法调用的可能性存在，因为它
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